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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
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Abgeordneter Harry Czeke (DIE LINKE) 
 
 
Waldbesitz in Sachsen-Anhalt  
 
Kleine Anfrage - KA 6/8940 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt 
 
1. Wie hoch ist der Anteil an Bundes-, Landes-, Kommunal-, Privat- und  

Kirchenwald in den Landkreisen und kreisfreien Städten im Land Sach-
sen-Anhalt? 

 
Kreisfreie Stadt/ 
Landkreis 

Bund 
(ha) 

Land 
(ha) 

Kommunale 
Körperschaften 
(ha) 

Privat   1/ 
(ha) 

Gesamt
ha 

Magdeburg 399 0 399 697 1.495
Halle 0 0 1.594 1.495 3.089
Dessau 1.893 4.882 897 2.491 10.163
   
Anhalt-Bitterfeld 1.993 13.452 2.989 13.053 31.487
Börde 7.772 10.163 6.078 27.800 51.813
Burgenlandkreis 1.694 3.487 2.989 12.953 21.123
Harz 3.487 43.543 5.680 29.394 82.104
Jerichower Land 8.768 8.071 4.982 33.081 54.902
Mansfeld-Südharz 199 13.352 3.886 25.907 43.644
Salzwedel 5.381 9.864 3.388 56.795 75.428
Stendal 8.370 6.078 4.384 37.166 55.998
Saalekreis 697 4.583 2.391 6.875 14.546
Salzlandkreis 399 3.687 996 2.890 7.972
Wittenberg 13.252 19.131 7.971 38.661 79.015
Gesamt 54.304 140.293 48.624 289.258 532.479
 
1/ In der Angabe „Privatwald“ ist per Definition der Kirchenwald enthalten. 
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Hinweis:  
Die Angaben stammen aus der 3. Bundeswaldinventur (BWI³). In Sachsen-Anhalt 
sind bei einem zwei mal zwei Kilometer großen Stichprobenraster Daten an ca. 5.200 
Aufnahmepunkten erhoben worden. Der mathematische Stichprobenfehler kann bei 
der Herunterrechnung auf Landkreisebene bzw. für die Städte Magdeburg, Halle und 
Dessau erheblich sein 
 
2. Wie ist der Privatwald im Land Sachsen-Anhalt nach Größenklassen ver-

teilt? Bitte sortieren nach 
 

a. bis 1 ha,  
b. über 1 ha bis 10 ha,  
c. über 10 ha bis 20 ha,  
d. über 20 ha bis 50 ha,  
e. über 50 ha bis 100 ha,  
f. über 100 ha bis 200 ha,  
g. über 200 ha bis 500 ha,  
h. über 500 ha bis 1000 ha,  
i. über 1000 ha.  
 
Siehe nachstehende Aufstellung: 
 
a.  bis 1 ha       26.305 ha 
b.  über 1 ha bis 10 ha     73.834 ha 
c.  über 10 ha bis 20 ha     21.423 ha 
d.  über 20 ha bis 50 ha     27.102 ha 
e.  über 50 ha bis 100 ha     12.555 ha 
f.   über 100 ha bis 200 ha     16.740 ha 
g.  über 200 ha bis 500 ha     29.394 ha 
h.  über 500 ha bis 1000 ha     32.981 ha 
i.   über 1000 ha     25.707 ha 
 
Privatwald gesamt:             266.041 ha 
 
*   Zur besseren Übersicht im kleineren Privatwald verwendet die BWI³ andere Größenklassen, 

als in der Anfrage formuliert: 
     „ über 1 bis 5 ha“ und „über 5 bis 10 ha“ 
 
 
Die Angaben basieren auf den Ergebnissen der 3. Bundeswaldinventur (BWI³). 
Der Kirchenwald wurde in dieser Größenklassenverteilung herausgerechnet. 
Der Stichprobenfehler beträgt in den einzelnen Größenklassen zwischen sieben 
und 14 Prozent. 


